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У фармацевтичній практиці лікарські засоби поділяють на 

стерильні та нестерильні, які повинні відповідати визначеним 

вимогам щодо мікробіологічної чистоти для їх безпечного 

застосування. 

Аналіз літературних джерел показує [1, 2], що в деяких випадках 

лікарські та медичні препарати не відповідають чинним нормам 

мікробіологічної чистоти [3]. У роботі [1] проаналізовано мікробне 

забруднення 10 нестерильних препаратів, з яких 50% містили бактерії 

Klebsiella, Bacillus та гриби Candida. Присутність мікроорганізмів у 

препаратах може змінювати їх фізико-хімічні властивості і негативно 

впливати на пацієнтів. 

Найбільшу увагу слід приділяти поверхнево-активним речовинам 

терапевтичної дії, що використовуються для детоксикації токсичних 

речовин [4]. Оскільки процес детоксикації передбачає знешкодження 

отрути і прискорене виведення її з організму, мікробіологічна чистота 
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грає важливу роль в цьому процесі, щоб не завдати пацієнту ще 

більшої шкоди. 

Фармацевти при отруєннях використовують сорбенти, з 

використанням різних активних матеріалів, але найбільш поширеним 

і відомим для нас є активоване вугілля. При невідповідності 

активованого вугілля вимогам нормативної документації 

терапевтичний ефект може спричинити непередбачуваний вплив на 

організм людини. Згідно із нормативною документацією [3] кількість 

аеробних бактерій повинна бути не більше 1х103 КУО/г, а загальна 

кількість цвілі і дріжджів - 1х102 КУО/г. 

Ефективним напрямком вирішення цієї проблеми є використання 

ультрафіолетового випромінювання з довжиною хвилі 254 нм [5], яке 

має сильну бактерицидну дію та забезпечує інактивацію 

мікроорганізмів [6]. Залежно від біологічних характеристик 

мікроорганізми мають різний рівень чутливості до знезаражуючих 

агентів та ультрафіолетового випромінювання. Показано, що 

ультрафіолетова дезінфекція в поєднанні з озонуванням може 

успішно використовуватись на пористих поверхнях, де озон здатний 

проникати в місця невидимі для світла [7].  

В ході проведених експериментальних досліджень встановлено, 

що ефективність бактерицидної дезінфекції активованого вугілля 

визначають наступні параметри: доза випромінювання, температура, 

вологість, розмір частинок тощо. На основі зазначених факторів було 

проведено дослідження комбінованого УФ-випромінювання та 

озонування з використанням сировини наступними вихідними 

показниками: кількість дріжджових грибів — 4000 КУО/г, кількість 

пліснявих грибів — 750 КУО/г.  

Результати мікробіологічного аналізу після УФ-опромінювання 

активованого вугілля при дозах 1200-1250 Дж/м² наступні: для 

дріжджових грибів кількість склала - 50 КУО/г, а для пліснявих грибів 

- 30 КУО/г. Загальна кількість грибів становить 80 КУО/г, що 

відповідає вимогам [3].  

Застосування озону завжди потребує додаткових заходів безпеки, 

навіть при низьких концентраціях. Крім того озон сильний 

окиснювач, що може вплинути на активність активованого вугілля, як 

сорбенту. 

У зв’язку з цим було вирішено провести експеримент із 

застосуванням ксенонових імпульсних ламп, які мають суцільний 

спектр випромінювання і характеризуються високою щільністю 
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випромінювання. Імпульсні УФ-лампи здатні забезпечити необхідну 

дозу УФ-опромінення менше ніж за секунду. 

Для реалізації експерименту в камері опромінення ртутні лампи 

низького тиску були замінені на більш потужні імпульсні УФ-лампи. 

Кількість дріжджових грибів при щільності потоку на рівні 10200-

10800 Вт/см² склала 40 КУО/г, а для пліснявих грибів – не більше 20 

КУО/г, що також сумарно відповідає вимогам нормативної 

документації [3].  

Таким чином, забезпечення мікробіологічної чистоти лікарських 

засобів завдяки ультрафіолету та озонування є ефективними методами 

для зниження рівня мікробного забруднення активованого вугілля до 

нормативних значень, що підвищує його безпечність. При цьому 

застосування ксенонових імпульсних ламп для УФ-опромінення 

дозволяє досягти необхідного рівня мікробної чистоти за короткий 

проміжок часу, що є перспективним напрямком для покращення 

методів знезараження. Проте, використання озону потребує 

додаткових заходів безпеки, а ксенонові лампи забезпечують більшу 

ефективність завдяки високій щільності випромінювання. 
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УДК 631.3.62-93 

 

ТЕХНОЛОГІЯ ЗМІННИХ НОРМ ПРИ ПОСІВІ КУКУРУДЗИ 

 

Синявин О. О., здобувач вищої освіти СВО «Магістр» 

Литвиненко С. О., здобувач вищої освіти СВО «Магістр» 

Любивий А. В., здобувач вищої освіти СВО «Магістр» 

Сумський національний аграрний університет 

 

Кукурудза продовжує залишатися популярною посівною 

культурою. Посів є однією з найважливіших, якщо не найбільш 

критичних, польових операцій протягом вегетаційного періоду для 

кукурудзи. Правильна популяція посіву та розміщення насіння під 

час посіву є важливими, оскільки вони впливають на рівномірність 

сходів, розвиток культури та потенційну врожайність.  

Помилки при посіві впливатимуть на весь період вегетації 

кукурудзи; в більшості випадків негативний вплив. Насіння потребує 

поглинання вологи з ґрунту для проростання, причому вологість 

ґрунту в насіннєвому ложі найбільше впливає на час проростання та 

появи перших сходів. Сприятливі умови посіву та оптимальна 

продуктивність необхідні для належного проростання культури та 

максимізації потенційної врожайності.  

Сходи кукурудзи можна визначити як стадію, на якій насіння 

проростає і починає виходити із грунту. У всьому кукурудзяному 

поясі загальновідомо, що для максимізації потенціалу врожайності 

необхідна рівномірність сходів. Попередні дослідження також 

підкреслили важливість ранніх і рівномірних сходів для досягнення 

високої врожайності. Посів вимагає розкриття ґрунту, який зазвичай 
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